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ATA DA CENTÉSIMA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO COLEGIADO DO CURSO DE 
GRADUAÇÃO EM FISIOTERAPIA

Ata da centésima reunião extraordinária do Colegiado do 
Curso de graduação em Fisioterapia, realizada no dia 16 
de dezembro de 2021, às 10h00min via webconferência 
(devido à pandemia de covid-19)

Aos  dezesseis  dias  do  mês  de  dezembro  de  dois  mil  e  vinte  e  um,  às  dez  horas  e  via 
webconferência,  reuniram-se os  seguintes  membros do colegiado  do curso de  graduação em 
Fisioterapia  devidamente  convocados:  professora  Adriana  Neves  dos  Santos,  professor 
Alexandre Márcio Marcolino, professora Angélica Cristiane Ovando, professora Daiana Cristine 
Bundchen ,professora Ione Jayce Ceola, professora Poliana Penasso Bezerra, professor Roger 
Flores  Ceccon  os  discentes,  Mariana  Lang  Vieira,  Adrian  Thives  de  Bona  Sartor,  sob  a 
Presidência  da  professora  Gisele  Agustini  Lovatel,  presidente  do  colegiado  do  Curso  de 
Graduação em Fisioterapia,  que cumprimentou a todos e  havendo quórum, deu por aberta  à 
reunião. Dando início à reunião a professora Gisele apresentou para apreciação os seguintes itens 
de pauta:  Item 1: Aprovação da ATA da 99ª Reunião Extraordinária de Colegiado de curso; 
Item 2: Discussão e deliberação de quebra de pré-requisito das disciplinas optativas DCS7024 
Fundamentos  de  Ortopedia  (turmas:  a  partir  da  3ª  fase),  DCS8021  Aplicações  Clínicas  da 
Fototermoeletroterapia (turmas: a partir da 6ª fase), DCS8024 Fisioterapia em Procedimentos Pré 
e Pós Operatórios de Cirurgia Torácicas e Abdominais (a partir da 8ª fase) que serão ofertadas no 
período de recesso de janeiro de 2022;Item 3:Deliberação sobre adequação de turmas de estágio 
devido  a  antecipação  de  formatura;  Item 4: Discussão  e  deliberação  sobre  a  revogação  da 
portaria  143/CTS/ARA/2021 referente  ao cargo de  coordenação de estágio  do prof.  Aderbal 
Silva Aguiar Jr e indicação da profa. Daiana Cristine Bündchen. Item 5:Discussão e deliberação 
sobre o Edital de Apoio à Curricularização de Extensão para o grupo 4; Item 6: Informes gerais. 
A profa. Ione pediu para alterar o ponto de número 3 para o número 2.Colocado em votação. A 
pauta foi aprovada por unanimidade. A seguir, passou-se a ser discutido Item 1:Aprovação da 
ATA da 99ª Reunião Extraordinária de Colegiado de curso. Colocado em votação. Aprovado 
por unanimidade. A seguir, item 2: Deliberação sobre adequação de turmas de estágio devido 
a antecipação de formatura. A profa.  Gisele  disse que houve um número significativo  de 
pedidos de antecipação de formatura. A profa. Ione disse que o DEN está acompanhando sobre o 
número reduzido de alunos nos estágios. Referente aos estágios da décima fase, foi discutido que 
é  benéfico  que  os  alunos  estejam  em  turmas  menores,  principalmente  pelos  estágios  que 
acontecem no hospital e UTI, e foi decidido não agrupar os alunos. Desta forma foi sugerido que 
os alunos que não anteciparem a formatura sejam divididos nas quatro disciplinas, de acordo 
com  as  disciplinas  que  ainda  teriam  que  cursar.  Colocado  em  votação.  Aprovado  por 
unanimidade. Referente aos estágios da nona fase, devido ao número bastante reduzido de alunos 
que não anteciparão a formatura, foi decidido agrupar, sendo assim, duas disciplinas de estágio 
aconteceriam nas semanas 9 a 12 do calendário acadêmico e as outras duas disciplinas de estágio 
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aconteceriam  nas  semanas  13  a  16.  Esta  proposta  foi  apresentada  pela  profa.  Ione,  atual 
coordenadora de ensino.  Colocado em votação.  Aprovado por unidade.  Posteriormente,  item 
3:Discussão e deliberação de quebra de pré-requisito das disciplinas optativas DCS7024 
Fundamentos de Ortopedia (turmas: a partir da 3ª fase), DCS8021 Aplicações Clínicas da 
Fototermoeletroterapia  (turmas:  a  partir  da  6ª  fase),  DCS8024  Fisioterapia  em 
Procedimentos Pré e Pós Operatórios de Cirurgia Torácicas e Abdominais (a partir da 8ª 
fase) que serão ofertadas no período de recesso de janeiro de 2022. A profa. Gisele informou 
que essas disciplinas  irão ser ofertadas  no recesso.  Falou que no semestre devido à falta  de 
professores não foi ofertada disciplinas optativas. A proposta é que as professoras substitutas 
ofertem essas disciplinas. Após discussão foi decidido: Disciplina: DCS7024 – Fundamentos de 
Ortopedia,  a  partir  da  2ª  fase.  Pré-requisito  anatomia  I  (quebrou pré-requisito  Anatomia  II). 
Disciplina: DCS8021 – Aplicações  Clínicas  da  Fototermoeletroterapia,  a  partir  da  6ª  fase. 
Mantém  pré-requisito  da  disciplina  DCS8001  –  Fototermoeletroterapia). 
Disciplina: DCS8024 – Fisioterapia  em  Procedimentos  Pré  e  Pós-operatórios  de  Cirurgia 
Torácicas  e  Abdominais,  a  partir  da  4ª  fase.  Pré-requisito  fisiologia  humana  (quebrou  pré-
requisito Pneumologia I).Item 4: Discussão e deliberação sobre a revogação da portaria 143/
CTS/ARA/2021  referente  ao  cargo  de  coordenação  de  estágio  do  prof.  Aderbal  Silva 
Aguiar Jr e indicação da profa. Daiana Cristine Bündchen. A profa. Gisele disse que o prof. 
Aderbal não exerceu nenhuma função no cargo. A professora Daiana se ofereceu em exercer o 
cargo de coordenadora de estágio e revogar a portaria anterior. Colocado em votação. Aprovado 
por unanimidade a profa. Daiana Cristine Bündchen como coordenadora de estágios. A seguir, 
item 5:Discussão e deliberação sobre o Edital de Apoio à Curricularização de Extensão 
para  o  grupo.  A  profa.  Poliana  disse  que  vai  abrir  o  grupo  4  de  edital  de  apoio  à 
Curricularização de Extensão. A profa. Gisele disse que o curso resolveu mudar alguns pontos 
no currículo. Disse que a profa. Poliana e ela pensaram em abrir um processo para enviar ao 
centro, nesse processo tem que colocar onde irá ser investida essa verba à comunidade. Não pode 
beneficiar o curso. A profa. Gisele disse que irá pôr no drive para os professores e alunos citarem 
as  necessidades.  Disse  também  que  irá  enviar  um ofício  ao  CTS.  Posteriormente,  Item  6: 
Informes gerais: A profa. Gisele informou que não haverá reuniões em janeiro. Pediu para os 
professores enviar as notas dos alunos que irão antecipar formatura até a próxima segunda-feira. 
Disse que solicitaram ao Departamento mais 3 membros ao colegiado no início deste semestre, 
uma vez que é o Departamento que indica os membros para o colegiado de curso de graduação. 
Disse que se usássemos regramento disposto no regimento do curso para indicação de membros 
para atividades administrativas, já haveria a portaria atualizada. O departamento montou uma 
comissão para seleção, porém até o presente momento, não houve a indicação dos membros. A 
profa. Poliana informou que vai pedir  a revogação da portaria de vice-cordenadora de curso. 
Expôs que fica feliz por ter exercido cargos administrativos de coordenação de estágio e de vice-
coordenação de curso nesses últimos três anos. A profa. Gisele falou que em conversa informal 
com a profa. Mirieli, ela se voluntariou a exercer esse cargo. Disse que acha bom mandar um e-
mail para verificar se mais algum professor se voluntarie. Por fim, não havendo mais nada a ser 
discutido,  a  Professora  Gisele  Agustini  Lovatel agradeceu  a  presença  de  todos  e  deu  por 
encerrada a reunião, da qual, para constar, eu, Márcia Elida Domingos Prudêncio, Assistente em 
Administração, lavrei a presente ata que, se aprovada, será assinada pelos presentes. Araranguá, 
16 de dezembro de 2021.
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